

ЧОМУ ГРИВНЯ НЕ ВИКОНУЄ РОЛІ СВІТОВИХ ГРОШЕЙ

студент Євдошенко Б. Д.

(наук. керівник доц., к.е.н. Мельник О. І.)

Гривня – грошова одиниця незалежної України, яка була запроваджена у вересні 1996 року. Однією з функцій, що виконують гроші є функція світових грошей.

Сьогодні всі громадяни України на власних гаманцях відчувають погіршення життя через втрату купівельної спроможності їхніх заощаджень, не зважаючи на переконливий ріст економічних показників, якими їх годують політики. Гроші є кров'ю економіки, що дає їй силу, без якої дуже важко протистояти зовнішнім та внутрішнім загрозам.

Ще не так давно, коли йшлося про запровадження національних грошей, однозначно наголошувалося: гривня має обов'язково стати конвертованою. У 1998 році погіршення фінансового становища підприємств призвело до поступової девальвації гривні. Водночас при запровадженні режиму конвертованості гривні не було дотримано основних вимог конвертованості. Конвертованість – це вільний обмін однієї валюти на іншу за діючим курсом. Розглядаючи проблему світових грошей, слід звернути увагу саме на конвертованість гривні.

Українська грошова одиниця є однією з найбільш неконвертованих валют у світі, що пов'язане з кризовим станом національної економіки, і з затяжним і непослідовним характером її реформування як умови включення у світогосподарську систему. Українська гривня входить у десятку найбільш недооцінених світових валют, нарівні з валютами країн Південно-Східної Азії. Конвертованість утримує в собі вагомий позитивний потенціал, без використання якого всі дії стосовно переходу до реальних ринкових відносин і загального оздоровлення економіки можуть стати малоефективними. На нашу думку, для того щоб державою здійснити механізм конвертованості, потрібно: надати права у першу чергу іноземним інвесторам вільно обмінювати свої гривневі активи як доходи, прибутків чи інших надходжень у необхідну їм валюту інших держав; створити можливість для громадян та організацій України здійснювати платежі за кордон. З цією метою потрібно застосувати макроекономічний маневр – ревальвацію національної валюти, тобто свідоме підвищення курсу гривні до валют інших держав (наприкінці 2001 року в Україні



склалися реальні передумови ревальвації гривні). Це зупинить економічне мародерство під гаслом «експорт за будь-яку ціну», стимулюватиме імпорт товарів, не дасть можливість «тіньовому капіталу» захопити національну валюту. Вирішення цих завдань сприятиме забезпеченню відкритості нашої економіки, зробить її більш привабливою для західного капіталу.

Але спостерігаються і позитивні зрушення у проблемі функції світових грошей. Економічні аналітики прогнозують збереження тенденції до зниження рівня доларизації, і вважають, що гривня буде сильнішою за долар. Та якщо в країні буде й надалі спостерігатися невизначеність політичного майбутнього, застій в економіці та її неефективне функціонування, то українська гривня не зможе називатися світовими грошима. В країні повинна знизатися інфляція, гривня повинна бути стабільною валютою. Ми повинні звернути увагу на те, що українська економіка напряду залежить від американського долара, коли в свою чергу європейські держави самостійно регулюють свою грошову одиницю (Німеччина, Англія).

Також вступ України до Світової Організації Торгівлі, який передбачається в липні 2008 року, може внести позитивні зрушення з приводу цього питання. Україна повинна простежувати та детально вивчати фінансово-економічну політику провідних країн світу у цьому питанні.

Україна повинна стати конкурентоспроможною державою, підняти рівень якості вітчизняної продукції, стимулювати розвиток внутрішнього виробництва за рахунок внутрішнього попиту. Прийняття відповідних законів щодо грошової політики, надасть можливість стабілізації грошової одиниці – гривні.

Отже, застосування наведених вище заходів з їх практичним удосконаленням, надасть можливість українській гривні виконувати функцію світових грошей, бути вирізненою серед інших грошових валют та на високому рівні проводити фінансово-економічну політику.